Кто имеет право на получение  социальной пенсии по старости и ее размер в 2020 году?

В соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ) социальная пенсия по старости назначается следующим категориям лиц:
- гражданам РФ по достижении установленного возраста, который в период с 2019 года по  2028 год постепенно повышается до достижения в 2028 г. 65 и 70 лет - соответственно для женщин и мужчин;
-	иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории РФ не менее 15 лет и достигшим установленного возраста;
-	гражданам из числа малочисленных народов Севера, достигшим возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), постоянно проживающим в районах проживания малочисленных народов Севера на день назначения пенсии.
Согласно ч. 4 ст. 10 Закона от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» лицам, относящимся к первым двум из названных категорий, пенсия может быть назначена на шесть месяцев раньше достижения установленного для них пенсионного возраста, если они в период с 01.01.2019 по 31.12.2020 достигли возраста 65 и 60 лет (для мужчин и женщин соответственно).
Данное положение позволяет выйти на пенсию в I полугодии 2020 года в возрасте 65,5 лет и 60,5 лет соответственно мужчинам, родившимся во II полугодии 1954 года, и женщинам, родившимся во II полугодии 1959 года.
Необходимо учитывать, что в силу п. 5 ст. 11 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ, социальная пенсия по старости не выплачивается гражданам в период выполнения ими работы или иной деятельности, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию.
С 01.04.2019 размер социальной пенсии по старости для указанных категорий граждан составляет 5 283,84 руб. 
Для граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в районах с тяжелыми климатическими условиями, данный размер увеличивается на соответствующий районный коэффициент на весь период проживания в этих районах и местностях. 
В соответствии с п. 3 ст. 18 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ размер социальной пенсии по старости граждан и являвшихся получателями страховой пенсии по инвалидности, не может быть менее размера страховой пенсии по инвалидности, который был установлен указанным гражданам по состоянию на день, с которого им была прекращена выплата указанной страховой пенсии по инвалидности в связи с достижением данного возраста.
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