Досудебное обжалование
Согласно положениям Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» досудебное обжалование возможности в отношении следующих решений КНО в рамках проводимого или завершенного контрольного (надзорного) мероприятия, которые, по мнению контролируемого лица, нарушают его права и законные интересы:
- решения КНО о назначении плановой, внеплановой проверки;
- предписания об устранении выявленных нарушений, выданных контролируемому лицу;
- меры по недопущению причинения вреда или прекращению его причинения, принятые в соответствии с частью 2 статьи 17 Федерального закона от 13.07.2015 № 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- действий (бездействия) должностных лиц КНО.
Необходимо отметить, что жалоба на решение КНО, действия (бездействие) его должностных лиц должна быть подана в течение 30 дней со дня, когда контролируемое лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав (за исключением случаев, когда нормативным правовым актом о виде федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля установлен иной срок для подачи жалобы.
В случае пропуска по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен уполномоченным органом.
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Сейчас досудебный порядок обжалования обязателен для отдельных видов госконтроля, а с 2023 года распространится на все.
Подробная информация о досудебном порядке обжалования и форма для заполнения жалоб - на сайте https://knd.gosuslugi.ru/.

