«Бесплатное предоставление земельных участков в собственность многодетным семьям»
В соответствии с подп. 6 ст. 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации граждане, имеющие трех и более детей, имеют право приобрести бесплатно, в том числе для индивидуального жилищного строительства, без торгов и предварительного согласования мест размещения объектов находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки в случаях и в порядке, которые установлены законами субъектов Российской Федерации.

Многодетные граждане имеют право на однократное бесплатное получение без торгов в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для одной из следующих целей по своему выбору: ведение садоводства, огородничества, дачного строительства, животноводства, индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства.

Для указанных целей, как правило, предоставляются земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. Распоряжение данными участками осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов.

Многодетные граждане для целей Закона - это граждане Российской Федерации, имеющие и воспитывающие (проживающие совместно) трех и более детей, в том числе пасынков, падчериц, а также приемных и опекаемых, не достигших восемнадцатилетнего возраста, а также детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех видов и типов, - до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет, и детей, проходящих срочную военную службу по призыву, - до окончания службы, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет, а детей, признанных инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, - на период установления инвалидности независимо от возраста.

Порядок предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов, установлен ст. 39.17 Земельного кодекса РФ, особенности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства, дачного хозяйства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности определены в ст. 39.18 Земельного кодекса РФ.

В свою очередь, особенности бесплатного предоставления в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан (в том числе многодетным) регламентирован ст. 39.19 Земельного кодекса РФ.

Из содержания вышеуказанных статей следует, что для бесплатного получения многодетным гражданином в собственность земельного участка ему следует обратиться в орган местного самоуправления по месту жительства с заявлением по форме, установленной распоряжением местной администрации, приложив к данному заявлению предусмотренные Земельным кодексом РФ и разработанным на уровне соответствующего муниципального образования административным регламентом (с данными документами можно ознакомиться, обратившись в районную или городскую администрации по месту жительства).
