«Гражданам предоставлено право на удаление из сети неверной информации о себе»

С 01.01.2016 вступил в законную силу так называемый закон о «праве на забвение», а именно, Федеральный закон Российской Федерации от 13.07.2015 № 264-ФЗ, которым внесены изменения в федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и статьи 29 и 402 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

Законом обычному пользователю предоставлено право скрыть в сети «Интернет» недостоверную или устаревшую информацию о себе.

Согласно ст. 10.3.Закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» - каждый гражданин сможет обратиться к оператору поисковой системы и попросить удалить информацию о себе, распространяемой с нарушением законодательства Российской Федерации, являющейся недостоверной, а также неактуальной, утратившей значение для заявителя в силу последующих событий или действий заявителя. Данные положения не распространяются на информации о событиях, содержащих признаки уголовно наказуемых деяний, сроки привлечения к уголовной ответственности по которым не истекли, и информации о совершении гражданином преступления, по которому не снята или не погашена судимость.
