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[bookmark: _GoBack]Почти 83 тысячи бюджетных рублей на проведение районного турфестиваля «Молодёжный альянс» использованы с нарушением.
27 декабря информацию на заседании Земского собрания озвучила председатель Контрольно-счётной палаты Наталья Денисова. Проверялись средства, использованные в 2016-2017 годах районным Управлением по культуре, спорту, молодёжной и семейной политике. Из 368 тысяч рублей почти четверть использованы с нарушениями.
Так, неэффективно затрачено 30 тысяч рублей. Охраной общественного порядка во время проведения мероприятия занималось частное охранное предприятие, а не полиция. УКСМиСП не обратилось в Отдел МВД: по закону, полиция обязана обеспечить охрану общественного порядка по своей линии.
Также зафиксировано нецелевое использование 52,9 тысячи рублей на питание и транспортные услуги. Расходование средств на эти цели противоречит Положению о проведении фестиваля: участники должны обеспечивать себя питанием и добираться до места проведения сами.
Сотрудник УКСМиСП, по вине которого были допущены выявленные нарушения и недостатки, лишён месячной премии.
– Из зарплаты должностного лица будет удержано 52 тысячи 890 рублей, – добавила Наталья Денисова.
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