Уведомление
 о начале обсуждения идеи разработки проекта нормативного правового акта
 Добрянского муниципального района, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности

	Настоящим, управление сельского хозяйства и поддержи предпринимательства администрации Добрянского муниципального района, уведомляет о начале обсуждения идеи разработки проекта постановления администрации Добрянского муниципального района «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам на территории,  которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» (далее –правовой акт)  и сборе предложений от заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: г. Добрянка,  ул. Советская, 14, кабинет 101,  а также по адресу электронной почты: opr-@mail.ru.
Сроки приема предложений: 09.04.2018 по 13.04.2018
Место размещения  уведомления  в  информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": http://dobrraion.ru/otsenka_reguliruyushchego_vozdeystviya.
Все поступившие предложения будут рассмотрены.  Сводка  предложений будет размещена на сайте http://dobrraion.ru/ не позднее 20.04.2018
1. Описание проблемы, на решение которой направлен правовой акт:
	В соответствии с подпунктом 8, 10 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ органом местного самоуправления муниципального района необходимо установить границы прилегающих территорий, к некоторым организациям и объектам на территории, которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
2. Цели предлагаемого правового регулирования:
Исполнение федерального и регионального законодательства в части ограничения потребления (распития) алкогольной продукции и установления особых требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость  разработки   предлагаемого   правового регулирования в данной области: 
	Федеральный закон от 22.11.1995г.  № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
	Постановление Правительства РФ от 27.12.2012г. № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ  прилегающих к некоторым  организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
Постановление Правительства Пермского края от 10.10.2011г. №755-п «Об установлении дополнительных ограничений условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, требований к минимальному размеру оплаченного уставного капитала (уставного фонда)»;
Постановление Правительства Пермского края от 18.06.2013г. N 708-п  «Об определении мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
4. Планируемый срок  вступления  в  силу   предлагаемого   правового регулирования: 2 квартал 2018 года.
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